
 

Ata da XV Reunião do Colegiado do Bacharelado em Geografia 

 

Aos vinte e sete dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e seis, às dez horas e 

trinta minutos, reuniram-se via Google Meet, os docentes que integram o Colegiado do 

Bacharelado em Geografia com os seguintes membros: professores Gustavo Luis 

Schacht, como Coordenador do Curso, Marcus Vinicius Costa Almeida Júnior e Isabel 

Cristina Moraes como representantes docentes. A representante discente foi feita pela 

discente Leiliane Silva Oliveira, e pelo suplente Matheus Santiago. A reunião foi 

convocada e presidida pelo professor Gustavo Luis Schacht, com a seguinte pauta: 1) 

Informes; 2) Avaliação da aula inaugural 2026.1; 3) Aprovação Ad Referendum da 

Coordenação; 4) Calendário de reuniões 2026.1; 5) O que ocorrer. Iniciada a reunião, 

o professor Gustavo dá as boas-vindas aos membros e abre para os informes, já 

comentando que foram abertas as matrículas na atividade de TCC I e II, tendo sido 

recebido 3 inscritos especificamente em TCC I. Além disso, o docente comenta sobre o 

prazo de inscrições para PIBIC, PIBEX e também para o Encontra Nacional de Geógrafas 

e Geógrafo, que ocorre em Salvador. Não havendo informes, passa-se ao ponto de 

pauta 2, que trata da avaliação da aula inaugural de 2026.1 na Geografia, que se realizou 

em 26 de março, de modo online em uma live, contando com aproximadamente 40 

participantes. O professor Gustavo avalia como positiva a atividade, e enriquecedor aos 

estudantes ouvir Geógrafos dos três países que fizeram parte da transmissão. Os demais 

presentes concordam com a avaliação positiva apresentada pelo Coordenador. Passando 

ao ponto de pauta 3, que trata da aprovação Ad Referendum da Coordenação, o 

professor Gustavo destaca que durante fevereiro, ainda nas férias letivas, foi necessário 

avaliar os planos de ensino dos componentes curriculares deste semestre, atividade que 

foi feita por ele, e hoje é apresentada para validação. Não havendo manifestações 

contrárias, a pauta foi aprovada por unanimidade. Passando ao ponto de pauta 4, que 

trata do calendário de reuniões em 2026.1, ficou acertado que as reuniões ocorrerão 

sempre que houver pauta, em 24 de abril, 22 de maio, 19 de junho e 17 de julho. 

Passando ao ponto de pauta 5, o que ocorrer, o discente Matheus comenta que, por 

estar em intercâmbio da Espanha, foi procurado por docentes deste departamento para 

que se faça uma cooperação entre as duas entidades. O Colegiado entendeu este como 

sendo um ponto muito positivo, e pediu-se ao discente para que busque mais detalhes de 

como isso poderia acontecer, para que seja verificada possibilidades aqui na instituição. O 



 

discente Matheus também comentou sobre organização para ida de alunos ao ENG em 

Salvador. O professor Gustavo comentou que é necessário que os estudantes se 

organizem, sabendo quantos querem ir e em que dias, para que ele tente viabilizar 

veículo, deixando claro que isso é uma tentativa, e não uma garantia, especialmente por 

conta da política da UFRB em relação ao uso de veículos. De todo modo é uma 

possibilidade, mas que deve partir dos estudantes. A professa Isabel comenta que o 

programa de pós-graduação em que participa na UFRB recebe este ano uma Geógrafa 

Cubana que trabalha também com aspectos de paisagem. A professora comenta da 

possibilidade de aproveitar esta vinda para uma palestra em alusão ao dia do Geógrafo 

em 29 de maio. Ficou acertado que este será um ponto de discussão na próxima reunião 

de Colegiado, para verificar o que pode ser organizado sobre isso. Estando todos de 

acordo e não havendo mais nenhum ponto, a reunião foi finalizada para a lavratura desta 

ata, que em seguida foi lida e aprovada pelos membros presentes desta comissão, 

assinados abaixo. 
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